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Avocatul Poporului solicită Primăriei Comunei Pîrjol, județul Bacău, să 
întreprindă măsurile necesare pentru deblocarea drumului de acces către 

locuința unui sătean   
 
 
 

Avocatul Poporului a emis o Recomandare către Primăria Comunei Pîrjol, județul 

Bacău, în care solicită luarea măsurilor ce se impun pentru  deblocarea drumului de acces 

către locuința unui sătean. Recomandarea este urmarea unei anchete efectuate de către 

Avocatul Poporului, după primirea unei petiții din partea domnului Neculai Ardeleanu, în care 

acesta își exprima nemulțumirea pentru faptul că Primăria comunei Pârjol nu a dispus 

măsurile necesare privind deblocarea drumului de acces către locuința sa. 

În context, Avocatul Poporului a sesizat atât Primăria Comunei Pîrjol cât și Instituția 

Prefectului județului Bacău. Răspunsurile furnizate de către Primăria Comunei Pîrjol au 

conținut date contradictorii. Ca atare, Avocatul Poporului, prin reprezentanții săi, a demarat o 

anchetă și o vizită la fața locului, unde s-au constatat următoarele: 

 -locuința domnului Neculai Ardeleanu este situată în extravilanul satului Băhnășești, 

într-un loc izolat, fiind singura locuință din zonă; 

-accesul de la locuința sa și până la drumul comunal DC 183, se face pe o uliță de 

pământ, nepietruită, cu teren accidentat, pe care, cu greu, doar un autovehicul de tip tractor, 

excavator, ar putea pătrunde; 

-faptic, petentul nu folosește această uliță din cauza dificultății pe care o presupune 

urcarea și coborârea pe acest teren accidentat, ci se folosește de o cărare creată între locuința 

sa și curtea școlii din sat, cu acces direct la drumul comunal, scurtând astfel distanța dintre 

locuință și centrul satului. 

Din discuțiile purtate cu petentul a rezultat că nemulțumirea acestuia constă în faptul 

că, în timp, din cauza alunecărilor de teren, o parte a așa-zisei ulițe s-a îngustat, iar autoritatea 

locală nu a luat nicio măsură pentru revenirea căii de acces la lățimea pe care ar fi avut-o în 

urmă cu cel puțin 40 de ani. De altfel, chiar locuința petentului este afectată de alunecările de 

teren, în prezent acesta locuind într-o anexă. 
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Conform susținerilor reprezentanților Primăriei Comunei Pîrjol, i-a fost pus în vedere 

domnului Costache Tăbăcaru, proprietarul terenului a cărui alunecare a produs îngustarea 

uliței, să mute cu un metru  împrejmuirea care ține loc de gard, la limita proprietății sale, 

conform Titlului de proprietate, fiind acordat și un termen în acest sens, respectiv, 21 iulie 

2014. Cu toate că proprietarul terenului în cauză nu a dat curs solicitării, autoritatea locală nu 

a mai stăruit în acest demers, iar în momentul efectuării anchetei, reprezentanții autorității 

locale au menționat că nu vor fi luate măsuri, în lipsa unei  hotărâri judecătorești prin care să 

se dispună mutarea împrejmuirii, însă un eventual litigiu urmând a fi inițiat de domnul 

Neculai Ardeleanu. 

Față de susținerile reprezentanților Primăriei Comunei Pîrjol, Avocatul Poporului 

precizează că este eronat punctul de vedere al autorității locale cu privire la necesitatea 

sesizării instanței de judecată de către domnul Neculai Ardeleanu, deoarece, în calitate de 

administrator al drumurilor comunale, Primăria comunei Pîrjol are calitate procesuală și 

dreptul la acțiune în această situație. De asemenea, potrivit art. 59 din Ordonanța Guvernului 

nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, republicată cu modificările și completările ulterioare, 

conducerea activităţii de proiectare, execuţie, modernizare, reparare, întreţinere, exploatare 

şi administrare (…) a celor de interes local revine autorităţilor administraţiei publice 

locale. 

Ca atare, Avocatul Poporului a recomandat Primarului Comunei Pîrjol să dispună 

măsurile ce se impun pentru aducerea la starea inițială a căii de acces, prin mutarea 

împrejmuirii proprietății domnului Costache Tăbăcaru, inclusiv sesizarea instanței de 

judecată. 

Conținutul Recomandării poate fi consultat pe site-ul instituției, la secțiunea 

“Recomandari”.    
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